Claudius (Tiberius Claudius Drusus Nero Germanicus) 

římský císař (41–54), * 1. 8. 10 př. n. l. Lugdunum (Lyon), † 13. 10. 54 n. l. Řím (zavražděn) 

Claudius byl první římský císař, který se narodil mimo Itálii. Jeho otcem byl vojevůdce Drusus a matkou Antonia, dcera Marka Antonia. Jeho první dvě manželství (Plautia Urgulanilla, Aelia Paetina) skončila rozvodem. Pro své kulhání a koktání mu nebyly svěřeny důležité úřady a rodinou byl přehlížen, což mu nespíše zachránilo život během vlády Tiberia a Caliguly. Claudius byl niterným založením spíše vědec než vladař. Zajímal se o starožitnosti, v řečtině sepsal nedochované dějiny Etrusků a Kartaginců a obohatil latinu o tři písmena.

Roku 37 se stal konzulem. Na trůn byl dosazen prétoriány po zavraždění Caliguly. Dobyl jižní Británii, válčil v Mauretánii. Provedl reformy manželského, dědického a otrockého práva, zintenzívnil udělování občanského práva v provinciích, propracoval císařskou správu (císařské kanceláře), zvětšil přístav v Ostii. Podléhal však stále více vlivu svých úředníků (císařských propuštěnců) a manželek. Roku 48 dal popravit svou třetí ženu, nevázanou Messalinu, a oženil se se svou neteří Agrippinou ml.. Ta jej poté, co adoptoval jejího syna Nerona (v neprospěch svého vlastního syna Britannika), otrávila. Po smrti byl prohlášen za boha. Claudiovo božství zrušil Nero, císař Vespasianus je však později obnovil.

pretoriáni (praetoriani, cohortes praetoriae)

Ochranná garda římských císařů s privilegovaným postavením vůči řadovému vojsku v legiích, která byla vytvořena po vzoru vojenské ochrany římských vojevůdců. Pretoriánské oddíly zřídil Augustus o síle 9 kohort (asi 4500 mužů), od Vitellia jich bylo 16. V čele pretoriánů stáli dva prefekti (praefecti praetorio) z jezdeckého stavu. Prétoriáni, kteří od 23 n. l. měli kasárna na pahorku Viminál (na hranicích Říma), často zasahovali do nástupnických otázek (Claudius, Nero, po smrti Commoda) a prefekti gardy měli silný vliv na rozhodování císařů. Od Septimia Severa se pretoriáni rekrutovali z provincií (zvláště z Illyrie). Konstantin Veliký gardu 312 n. l. rozpustil.

zavraždění Caliguly

Císař Caligula, který po nemoci propadl šílenství, požadoval božské pocty a ruinoval státní finance nákladnými stavbami, se svou krutovládou stal nebezpečným zvláště pro senátory a vojenské velitele. Pretoriánský prefekt Cassius Chaerea dal podnět ke vzniku spiknutí, jehož se pravděpodobně účastnili další důstojníci pretoriánské gardy i někteří senátoři. Jeho důvody byly částečně osobní – Caligula ho často zesměšňoval a posmíval se jeho vysokému hlasu.

24. 1. 41 n. l. byl Caligula zavražděn pretoriány, stejně tak jeho žena Caesonia a dcera Julia Drusilla. Pretoriáni na trůn dosadili Claudia a senát se jejich rozhodnutí neodvážil odporovat. Claudius poté nechal vrahy popravit. Caligulovi bylo 28 let a vládl tři roky. Jeho vraždou zasáhli pretoriáni poprvé výrazněji do vedení říše.

