Joseph Raymond McCarthy – 14. 11. 1908 – 2. 5. 1957, republikánský senátor za Wisconsin v letech 1947 – 1957
Jeho rodiče byli farmáři, v mládí pracoval v zelinářství. Vystudoval práva a otevřel si právnickou kancelář ve Waupace. Už ve třiceti letech se stal soudcem – nejmladším soudcem, jaký byl do té doby ve Wisconsinu zvolen (byl však kritizován za ničení soudních záznamů a neetické jednání). V roce 1942 odešel do armády. Poté se vrátil na své bývalé místo. V roce 1947 byl zvolen do senátu a v roce 1950 zahájil svou antikomunistickou kampaň – obvinil ministra zahraničí, že ví o 205 komunistech v úřadech.

Byla zřízena speciální komise, McCarthy však nebyl schopen jmenovat ani jednoho konkrétního komunistu. V roce 1952 byl vyšetřován senátem, ale nenašlo se nic průkazného, co by vedlo k trestnímu stíhání. I tak byl znovuzvolen 54% hlasů.

V roce 1953 se stal předsedou Výboru vládních operací. Svým chováním si však znepřátelil jak ostatní senátory, tak prezidenta Eisenhowera, jehož vládu obvinil ze skrývání komunistů. Později se účastnil mnoha procesů (často s armádou), které byly vysílaný v televizi a kde kvůli svému agresivnímu jednání ztratil zbytek své popularity. 2. 12. 1954 senát vydal rozhodnutí, odsuzující McCarthyho za zneužívání své senátorské moci. Zbytek svého období dosloužil v tichosti. McCarthy byl silný alkoholik a 2. 5. 1957 zemřel na zánět jater.
