La Gastronomie

Les Tchèques aiment beaucoup manger, mais ils n’aiment pas faire la cuisine. On dit que la cuisine tchèque n’est pas bonne pour la santé, mais je ne crois pas que ce soit vrai. Le plat typique en République Tchèque sont les boulettes de pâte avec du rôti de porc et de la choucroute.

Les Tchèques mangent trois fois par jour. Le petit déjeuner dans notre pays n’est pas très important, quelqu’un même l’omet complètement. Dans notre famille, nous prenons le petit déjeuner si nous avons le temps. Malheureusement, ce n’est pas trop souvent.
Le plus abondant plat du jour est le déjeuner. Il consiste de la soupe, du plat principal et du dessert. L’hors-d’oeuvre n’est pas populaire chez nous et il est souvent supprimé. Je dois aller à la cantine où le repas est détestable, donc je souvent anule mon déjeuner et j’achète quelque chose au bistro.
Le dîner est simple, par exemple seulement du pain avec du jambon. Mais si nous allons au restaurant pour bavarder avec nos amis, nous prenons similaire repas comme pour le déjeuner. Moi-même, je ne mange pas tard la nuit parce que ce n’est pas bon pour la digestion.

