Quelles sont les couleurs d’un matin d’hiver?
Un jour, je me suis levé tôt pour faire une promenade. Oui, je sais que ce n’est pas typique pour moi – je suis une créature paresseuse et je ne fais jamais de promenades pour m’amuser. Cette fois j’ai visité les paysages inhospitaliers parce que je devais écrire une rédaction concernant les couleurs d’un matin d’hiver pour les cours de français.
Je me suis habillé très chaud et je me suis mis en route. Malheureusement, le Nöel n’était pas blanc comme d’habitude, mais brun. Il n’y avait pas de neige et l’atmosphère était un peu dépressive.
En allant vers le centre de la ville j’ai rencontré mon ami Ted et je lui ai demandé de m’aider avec ma tâche. Il m’a conseillé que le LSD est le meilleur pour voir beaucoup de couleurs vivantes. Je l’ai remercié pour son idée intéressante et j'ai recommencé à chercher des couleurs.
En attendant sur le passage pour pietons j’ai vu beaucoup de voitures – bleues, rouges, vertes, noires – et c’était les seules couleurs intéressantes que j’ai trouvées. Déprimé, je retournais à la maison. Quoiqu’il n’y avait pas de neige, il faisait glissant et devant notre maison j’ai glissé et je suis tombé. Soudain, il y avait beaucoup de couleurs – tout d’abord le noir, puis des étoiles jaunes clignotantes et une ambulance arrivante...
