Prague
J’aime Prague beaucoup et je voudrais y faire mes études. J’y ai passé beaucoup de temps quand j’étais petit parce que mes grands-parents y habitaient. Ils avaient un appartement à Podolí et un jardin à proximité de Prague. 
J’allais chez mes grands-parents souvent, tout d’abord pendant les vacances. Je visitais les monuments historiques de Prague avec eux, par exemple le Château de Prague et la Cathédrale Saint Guy, la colline de Vyšehrad ou le Pont Charles. Naturellement, j’aimais beaucoup le jardin zoologique qui est vraiment beau à Prague.

Nous faisaions beaucoup de promenades aussi à Josefov, le quartier juif de Prague. Il y a beaucoup de synagogues, par exemple la Synagogue Vieille-Neuve, qui a été construit au treizième siècle, ou la Synagogue Pinkas où les murailles sont couvertes de noms des victimes tchèques et moraves de l’holocaust. L’endroit le plus intéressant est le cimetière juif, où il y a environ 12 000 pierres tombales gothiques, renaissances et baroques, parmi lesquelles se trouve aussi le tombeau du rabin Löw.
