EVROPSKÁ UNIE

Osnova:  
evropské hospodářské integrace ve 2.polovině 20.století



cíle a hlavní orgány evropské unie


migrace obyvatelstva,urbanizace,sídelní systémy

Po 1WW Robert Schuman(francouzský ministr zahraničí) navrhl integraci na principu strategických surovin. Tak vzniklo v roce 1952,na základě Pařížských smluv z roku 1951,  ESUO – Evropské společenství uhlí a oceli. Toto sdružení vzniklo na 50 let.Členy byly tyto státy: Francie, Německo, Itálie, Belgie, Nizozemí a Lucembursko. Kolem roku 1955 vznikaly myšlenky na další možnou integraci. Ty federační byly však brzy zavrženy.
V roce 1957 podepisují ty samé státy Římské smlouvy, na jejichž základě vzniká v roce 1958 EHS (Evropské hospodářské společenství) a EUROATOM (Evropské společenství pro atomovou energii).Římské smlouvy deklarují volný pohyb zboží, služeb, osob a kapitálu,k čemuž však došlo pouze částečně. EHS je v podstatě celní unie (mezi zeměmi Beneluxu už od 1944). V euratomu země deklarují koordinaci při mírovém využití atomové energie.

V této době se již začíná uvažovat o začlenění dalších států. Velká Británie,která je zpočátku skeptická a v oblasti integrace se orientuje spíše na USA,také má Commonwealth, si podává přihlášku již v roce 1963.(Ještě předtím iniciuje vznik ESVO- 1960).Od roku 1967 jsou ESUO, EHS a EUROATOM sloučeny v ES=Evropská společenství. V roce 1985 byla uzavřena smlouva o jednotném trhu, Schengenské  dohody (upravují pohyb přes vnitřní a vnější hranice EU).1992(3)-Maastrichtská smlouva- vznik EU.1997- Amstrdamská smlouva- mění smlouvu o EU. 2000- smlouva z Nice- mění způsob rozhodování v EU.
Rozšiřování:
Dánsko, Irsko, Spojené království – 1973 

Řecko – 1981 

Španělsko, Portugalsko – 1986

Finsko,Švédsko,Rakousko – 1995

Česko, Estonsko, Kypr, Litva, Lotyšsko, Maďarsko, Malta, Polsko, Slovensko a Slovinsko – 2004

Bulharsko, Rumunsko – 2007

 
EU má 3 pilíře: Evropská společenství,společnou zahraniční a bezpečnostní politiku a spolupráci v oblasti justice a vnitra. 
Evropské instituce
Základním principem fungování Evropské unie je svěřování pravomocí, které byly dříve v kompetenci členských států, na evropské instituce. Základem evropských institucí je tzv. „institucionální trojúhelník“ – Rada Evropské unie, Evropská komise a Evropský parlament.

Rada Evropské unie

Rada Evropské unie (dříve Rada ministrů, dnes zkráceně pouze „Rada“) je rozhodující institucí EU a zastupuje zájmy členských států na evropské úrovni. Přestože mnohé pravomoci minulosti delegovala na Komisi, zůstává stále nejvlivnějším orgánem EU. Významné pravomoci má v oblastech 2. a 3. pilíře (např. společná zahraniční politika nebo policejní spolupráce), v oblasti 1. pilíře může rozhodovat pouze na základě návrhu Komise.

Rada se skládá z ministrů vlád jednotlivých států, kteří se schází podle potřeby. Nejčastější zasedání mají ministři zemědělství (přibližně čtrnáctkrát do roka), ministři financí (oficiální název Ecofin) a ministři zahraničních věcí (Všeobecná rada), kteří se scházejí přibližně jednou za měsíc. Jednání probíhají v Bruselu a Lucemburku.

Důležitým poradním orgánem pro Radu ministrů je COREPER (čili Výbor stálých zástupců).

Rada rozhoduje buď jednomyslně, kvalifikovanou nebo prostou většinou hlasů. Jednomyslnost je požadována v oblasti 2. a 3. pilíře. Prostou většinou se hlasuje pouze o procedurálních otázkách a některých aspektech společné obchodní politiky jako např. antidumpingová ochrana. Většina rozhodování se provádí na základě kvalifikované většiny, kdy hlasy členských států mají různou váhu v závislosti na počtu obyvatel.

Každý půlrok předsedá Radě jiná země EU. Hlavní úkoly předsedající země je organizovat setkání Rady a reprezentovat EU navenek.

Evropská komise
Evropská komise sleduje zájmy Evropské unie jako celku, komisaři tedy nemají přihlížet k zájmům jednotlivých zemí. Největší pravomoci má v oblasti 1. pilíře, má právo iniciovat návrhy zákonů a dohlíží na dodržování přijatých smluv. Vypracovává také návrh rozpočtu EU a provádí kontrolu jeho plnění. Dále Komise zastupuje EU při mezinárodních jednáních a má právo sjednávat s třetími státy dohody. Má významné pravomoci při přijímání nových členů do Unie a zajišťuje kontakty s nečlenskými státy EU.

Na základě Smlouvy z Nice má každá země jednoho komisaře, v současnosti je jich tedy 25. Pokud dojde k rozšíření o další členy, počet komisařů se již zvyšovat nebude (zůstane na 25) a zavede se princip rotace komisařů, takže některé země již nebudou mít na určité období svého komisaře. Evropská komise rozhoduje na základě prosté většiny hlasů. Sídlo má v Bruselu.

Evropský parlament
Evropský parlament funguje jako kontrolní a poradní orgán Evropské unie. Schvaluje složení Evropské komise a má právo kontrolovat její činnost, podílí se na tvorbě zákonů, vyslovuje souhlas s mezinárodními smlouvami a přijímáním nových členských států. Má také značné pravomoci v oblasti společného rozpočtu EU.

Na základě Smlouvy z Nice má dnes Evropský parlament 785 poslanců, kteří jsou od roku 1979 voleni obyvateli EU na období pěti let. Poslanci mají možnost sdružovat se do poslaneckých klubů na základě politické příslušnosti, nejsou tedy rozsazeni podle národností. Sídlem EP je Štrasburk, ale parlament pracuje také v Bruselu a Lucemburku. Evropský parlament se usnáší prostou většinou.

Evropská rada

 Evropská rada (pozor na záměnu s Radou Evropské unie, popř. Radou Evropy) se schází přibližně třikrát do roka, skládá se z hlav států a předsedů vlád členských států EU, ministrů zahraničí a představitelů Evropské komise. Rozhoduje o nejzávažnějších politických a ekonomických otázkách a vymezuje směry, kterými se má Unie ubírat. Evropská rada rozhoduje na základě jednomyslnosti. 

Evropský soudní dvůr dbá nad dodržováním evropského práva a je významným kontrolním orgánem EU. Má sídlo v Lucemburku. 

Účetní dvůr má za úkol kontrolovat, zda finanční prostředky Unie jsou vynakládány podle správných zásad na správné účely, sídlí též v Lucemburku. 

Evropská investiční banka poskytuje veřejným i soukromým subjektům dlouhodobé půjčky na kapitálové investice. Sídlo banky je v Lucemburku, s pobočkami v Athénách, Lisabonu, Londýně, Madridu a Římě. 

Evropský investiční fond pomáhá s rozšiřováním transevropských infrastruktur a poskytuje záruky na půjčky malým a středním podnikům. Sídlí v Lucemburku. 

Evropský ombudsman se zabývá stížnostmi na činnosti orgánů a institucí EU. Sídlí ve Štrasburku. 

Evropská centrální banka je klíčovou institucí pro činnost Evropské měnové unie. Sídlí ve Frankfurtu nad Mohanem. 

Významné poradní a konzultativní orgány Evropské unie jsou:

Hospodářský a sociální výbor 

Výbor regionů
Evropská měnová unie (EMU)

Třináct zemí EU (Belgie, Finsko, Francie, Irsko, Itálie, Lucembursko, Německo, Nizozemsko, Portugalsko, Rakousko, Řecko, Slovinsko a Španělsko) je navíc členy Eurozóny, což znamená, že na jejich území platí jako jediná zákonná měna euro. Nutnou podmínkou pro přijetí eura je splnění Maastrichtských (konvergenčních) kritérií:

· průměrná míra inflace země v období jednoho roku před prověřením o vstupu do závěrečného stadia nesmí převýšit o více jak 1,5 % průměrnou míru inflace tří zemí s nejnižší mírou inflace 

· dlouhodobá nominální úroková míra nesmí v roce před prověřením země o možnosti vstupu do závěrečného stadia převýšit o více jak 2 % průměrnou úrokovou míru tří zemí s nejnižší mírou inflace 

· deficit veřejných financí nesmí převýšit 3 % HDP a státní dluh nesmí převýšit 60 % HDP v době, kdy bude EU prověřovat vstup do EMU

· kritérium státního dluhu menšího než 60 % se považuje za splněné, pokud se podíl dluhu na HDP dlouhodobě snižuje 

· měnový kurz členské země nesmí překročit rozpětí dané Evropským měnovým systémem (EMS) a alespoň dva roky před prověřením možnosti vstupu do závěrečného stadia nesmí členská země devalvovat svou měnu oproti měnám ostatních členských zemí EU

Předchůdcem eura byla pevná zúčtovací jednotka ECU. Eura začala platit 1.1.2002, od 1.3. byla již jedinou měnou.

EU má celkem 485,5 mil. obyvatel  a HDP na osobu a rok 29 341 dollarů. 

