K čemu je to dobré čili Jaký to má smysl? – co chcete studovat či kde chcete pracovat

Úvodem bych chtěl podotknout, že já studovat nechci. Já jen nechci pracovat. Podávám si přihlášku na tři fakulty Vysoké školy ekonomické a jednu také na Vysokou školu chemicko-technologickou. Na VŠCHT se hlásím pro jistotu, neboť tam přijímají beze zkoušek. Tedy je to pro mne jen takový záchytný bod, více se mu tady věnovat nehodlám.


Původně jsem sice chtěl studovat anglistiku nebo literaturu, ale to jsem nakonec zavrhl, protože praktické využití je značně omezené, dobře placených míst s takovou specializací mnoho nenajdete a znalost angličtiny jako taková se dnes považuje spíše za samozřejmost než za vzácnou dovednost. (Navíc nemám rád, když se v literatuře šťourá do maličkých detailů a pitvají se stylistické kličky, čemuž bych se na takto zaměřených školách zřejmě nevyhnul. Myslím, že by mi to literaturu spíše znechutilo – nedejbože bych k ní pak cítil totéž co k filosofii. ( A to bych skutečně nerad.)

A proč jsem si tedy vybral VŠE? Odpověď je až nevtipně jednoduchá – kamarád mi řekl, že se tam v prvním ročníku skoro nic nedělá. To mne popravdě přesvědčilo víc než samotné zaměření školy nebo perspektiva vzdělání ekonomického. Jistě, šance na kariérní uplatnění je nesrovnatelně vyšší, VŠE má dobré renomé a přijímačky vypadají primitivně, ale mnohem více na mě zapůsobila malá zmínka mého kamaráda než celá řada skutečně dobrých důvodů. (Málem bych zapomněl na další zásadní kritérium – škola, kde budu studovat, by měla být v Praze, poněvadž tam mám byt po babičce, tedy nebudu muset bydlet na smrduté a hlučné koleji.)

Navíc jsem tvor velmi líný a ze srdce nerad rozhoduji o svém osudu. Skutečně bych dal přednost k tomu, kdyby mi někdo (např. podle studijních výsledků atp.) řekl: „Hodíš se na tohle a to taky budeš dělat.“ A já bych se nemusel o nic starat. Bohužel, rodiče odmítli vybrat školu za mě a řekli mi, ať „si poseru život sám“, což považuji za zradu nejvyššího kalibru. Na koho pak budu svalovat vinu, když mě byrokratická ekonomie nebude bavit? Ale zpět k původní myšlence – jelikož se na VŠE hlásí někteří moji kamarádi, byla to prakticky jediná škola, o které jsem měl kloudné informace a kde byly schůdné profilové předměty (matematika, angličtina). A proto jsem se tam také přihlásil.
Nemám v plánu pomáhat lidstvu (resp. rozhodně nemám v plánu pomáhat mu skrze ekonomii). Třeba budu mít štěstí, někde něco zpronevěřím a zbytek života strávím na Bahamách, proč ne. Nebo se alespoň dostanu na nějaké solidní a dobře placené místo. Jistě, raději bych byl úspěšný spisovatel (s větším důrazem na slovo „úspěšný“ než na slovo „spisovatel“), ale kdo by mohl doufat, že se psaním uživí, neřku-li zbohatne. Ušlechtilejším povoláním dnešní doba nepřeje, zato byrokratů přibývá jak hub po dešti.

Také si neplánuji ani další směřování na VŠE. (Pokud se tam tedy dostanu.) Samozřejmě kvůli tomu, že naplánovaná budoucnost člověka svazuje stejně jako poznaná budoucnost (ačkoliv by se mohlo zdát, že odkazuji na nějaké béčkové sci-fi, ve skutečnosti mám na mysli Erbenovu Kytici (). A lenost už jsem vyplýtval na předchozí odstavec.


A kde chci pracovat? Upřímně řečeno, já nechci pracovat. Už od dětství jsem chtěl být důchodcem.

