Co je to politika?

Slovo „politika“ je ve svém základu odvozeno z řeckého slova polis, jež v antice označovalo obec. V průběhu času se však význam tohoto slova měnil:

„Pojem „politika“ má bohatou historii a jeho obsahová stránka prošla mnoha proměnami. Platí jednoznačně, že se jedná o objekt, který vždy byl a doposud je prakticky generaci od generace nově nazírán a chápán.“ (Müller)

Tento citát nám sice nikterak nepomáhá zjistit, co to ta politika vlastně je, nicméně naprosto jasně se ukazuje, že to nebude jednoduchý úkol.

Takže co je tedy politika? To je otázka, na kterou se nedá jednoznačně odpovědět. Politika má přímo zdrcující množství definic. Na začátek postačí definice, uváděná s menšími obměnami ve všeobecných encyklopediích:

a) správa věcí veřejných, oblast obecných státních záležitostí, umění řídit stát. Oblast společenské činnosti spočívající v účasti politických subjektů (politických stran, skupin, jedinců) na státních záležitostech. Nástrojem k prosazení politických cílů je politická moc, o jejíž získání usilují subjekty politiky různými prostředky (násilnými, demokratickými).

b) Obecně péče o záležitosti určitého oboru (např. mzdová politika).  

c) V přeneseném významu se používá jako hanlivé označení pro intrikánství, hašteření či chytračení.

Je zřejmé, že b) a c) jsou odvozené od první možnosti. Hlavním předmětem našeho dalšího zájmu bude tedy první (příp. první a druhá) možnost. V tomto smyslu se slovo politika používá ve dvou odlišných významech. Na jedné straně je chápána jako program, koncepce jednání, nebo samo jednání jednotlivců, skupin nebo vlády (I.). Ve druhém smyslu pak znamená oblast, ve které se tyto programy střetávají (II.).


I. Politický program je forma politických představ, které vycházejí jednak z ideologického základu, jednak odrážejí momentální stav společnosti. Politiku jako program můžeme rozdělit zhruba do čtyř kategorií:

a) Pragmatické chápání politiky je v souladu s právy a se zájmy občanů. Zpravidla souvisí s uspokojováním aktuálních potřeb lidí ve všech sférách života. Pragmatický politik se snaží pomocí kompromisů uskutečnit maximum ze svého programu. Většina politických stran patří do této kategorie.


b) Antipolitické (idealistické, etické) chápání politiky je založeno na morálním základě. Obvykle uvažuje spíše v dlouhodobých horizontech, jež se týkají lidstva jako celku, jeho globálních problémů a vzájemného soužití a staví se proti konkrétním nespravedlnostem (např. požadavky na ukončení konfliktů, podpora politických vězňů). Její představitelé upřednostňují morální hodnoty před ostatními. Nejcharakterističtějším rysem antipolitické politiky je důraz na uskutečňování lidských práv jako všeobecných politicko-morálních hodnot. V tomto smyslu je (byla) antipolitická politika programem některých mezinárodních nevládních organizací (Amnesty International) či politických vůdců (Gándhí). U nás např. Masaryk, Havel.


c) V negativistickém pojetí je politika chápána pouze jako otázka moci. Lidé zde slouží pouze jako objekt manipulace k dosažení určitého vyššího cíle (např. budování „lepších zítřků“). Moc se stává nejen prostředkem, ale i cílem politického úsilí. Politiku jako otázku moci rozpracoval např. Machiavelli ve svém díle Vladař.
Adolf Hitler: „Politika je umění dovést až ke konci boj národa o jeho místo na zemi.“


d) Fundamentalistická politika může být podobně nebezpečná jako negativistická. Fundamentalismem se myslí ultrakonzervativní směry, které slepě dodržují samotné základy nějaké teorie nebo náboženství a odmítají jakoukoliv jejich změnu. V politice se může projevovat zastáváním určitých postojů i v době, kdy důvody a okolnosti, které je formovaly, již dávno pominuly. Příkladem může být lpění na zásadách marxismu ještě na konci 20. století; v náboženské oblasti je častým jevem fundamentalismus v některých islámských zemích.


Hranice mezi těmito pojetími nemusí být ostré. Společným rysem b), c) a d) je jejich prosazování, které se většinou odehrává mimo volební proces. Zatímco u antipolitické politiky to může být politika nenásilí, c) a d) se mohou snažit negovat celý demokratický systém.


II. Politiku lze chápat jako oblast střetů různých programů a protichůdných zájmů. Tento střet má dvě fáze. První z nich je konflikt, který je spojený se vzájemným napadáním koncepcí. Fáze druhá je usmiřování stran konfliktu, jejímž výsledkem je kompromis. V tomto ohledu se nemusí jednat jen o politiku státu, ale např. i o politiku podniku, církve aj.

Aristoteles vidí politiku jako umění ovládání a usmiřování rozdílných zájmů uvnitř státu.


J.B.D. Miller: „Politika je předmětem touhy po změně, nebo touhy chránit něco proti změně. Praktická politika je pak o neshodě nebo konfliktu a politická činnost má v úmyslu způsobit změnu nebo jí zabránit.“

Bernard Crick: „Politiku můžeme jednoduše definovat jako aktivitu, jejímž prostřednictvím jsou rozdílné zájmy uvnitř dané jednotky vládnutí usmiřovány tím, že se jím dává podíl na moci úměrný jejich významu pro blaho a přežití celé pospolitosti.“


Definice politiky je tedy skutečně obsáhlá a spíše záleží na kontextu, ve kterém se toto slovo užije.

