1)
Genesis – vznik světa, potopa, babylónská věž, Abrahám, Izák, Jákob, Josef

Exodus – odchod Izraelitů z Egypta, Mojžíš dostane Desatero

Leviticus – rituální a kultické předpisy

Numeri – ustanovení pod Sínajem, další putování

Deuteronium – Mojžíšovy proslovy, smrt, 12 kmenů

2) Mojžíš

Mojžíš se narodil židovským rodičům v Egyptě, kde tehdy žil celý národ. Kvůli nařízení faraóna zabít všechny malé chlapce v Izraeli jej rodiče vložili do třtinové ošatky a pustili po vodě Nilu. Tam novorozence nalezla faraónova dcera, která jej přijala za svého. Když Mojžíš dospěl, hájil v jednom sporu hebrejského otroka a přitom zabil faraónova služebníka. Musel proto utéci mimo Egypt. V té době se mu v hořícím keři zjevil Bůh, aby jej poslal zpět do Egypta, kde měl vysvobodit svůj lid z egyptského otroctví a přivést jej do zaslíbené země. Jeho jednání s faraónem však bylo neúspěšné, a tak Bůh skrze Mojžíše potrestal Egypt deseti ranami. Židé byli této zkázy uchráněni díky krvi obětovaného beránka. Poté faraón Izraelity propustil. Když si to pak rozmyslel a začal Izraelity pronásledovat, nechal Bůh Mojžíše přejít napříč Rudým mořem, zatímco Egypťané se v něm utopili. Na hoře Sinaj dostal Mojžíš od Boha Zákon a uzavřel s ním smlouvu, díky které se židé stali Božím lidem. Mojžíš provedl Izraelský lid pouští a zemřel na hoře Nebo na dohled zaslíbené země.
3)

Davidova hvězda – symbol židovského národa a víry, číslo 7 – 6 cípů – 6 pracovních dní + střed (sabat)

menora – symbolizuje hořící keř, ve kterém se Mojžíšovi zjevil Bůh, 7 větví jako 7 dní v týdnu
Zeď nářků – zeď v Jeruzalémě, pozůstatek jeruzalémského židovského chrámu. Nejsvětější místo judaismu, kam se židé chodí modlit, oplakávat zničený chrám, a umísťují do ní na papírcích napsaná přání.
4)
Protože kdyby jich bylo víc, tak by logicky ztratily svou jedinečnost a nepsaly by se s velkým „Ch“. A z praktických důvodů asi proto, že židů zas tak moc nebylo.
5) Zmatení jazyků

Po potopě světa lidé opět zabydleli zemi a dařilo se jim dobře, dokonce se naučili vypalovat cihly z hlíny. Jednoho dne si řekli, že postaví tak vysokou věž, že dosáhne až do nebes a proslaví je po celém světě. A Bůh je za jejich pýchu potrestal zmatením jazyků – a stavba kvůli tomu nemohla být dokončena.
(V  Bibli je tomuto příběhu nicméně věnováno jen pár řádek, takže za své proslavení vděčí spíše církevní propagandě, pro kterou byl jako stvořený, aby lidé zůstali bohabojní a poslušní.)
Význam, jaký příběh má mít, je celkem jasný – lidé mají poslouchat svého Boha, protože on je ten nejlepší nejchytřejší supercool týpek na světě. Kdyby je náhodou napadlo, že přestanou svého boha poslouchat a chtěli udělat něco velkého jako lidstvo a ještě na to být pyšní, tak za to budou potrestáni.

Osobně vidím v tomto příběhu jen ješitného boha, který pod zástěrkou „lidské zpychnutí“ ničí úspěchy lidstva, které jednou pracuje jako celek se společným cílem, jen aby si zachoval svou veledůležitost.
(Nicméně seriózní stargateolog má jasno – příběh o Babylónské věži je inspirován zhroucením věže, na jejímž vrcholku stál chrám boha Marduka, mimozemšťana, jemuž se zalíbil život na Zemi. Také název Babylon v řečtině znamená „boží brána“. O této stavbě se zmiňuje již Hérodotos, údajně zanikla při zemětřesení.)

6)

Židé si sami o sobě myslí, že jsou vyvoleným národem, a vždy stáli jaksi mimo okolní společnost.
